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Засилля просторічних форм сленгової лексики породжує проблеми нормативності перекладу кінопродукції. 
На сьогодні в українському кіноперекладі,  як і в інших країнах,  спостережено міжрегістрові зсуви при відтворенні 
нестандартної лексики. Вплив мовних норм культури перекладу реалізований у нівелюванні розмовних скорочень 
(coulda) і асиміляцій (gimme), зменшені маркерів спонтанного розмовного мовлення – вигуків, слів – заповнювачів 
(actually, really), соціальних і професійних сленгізмів, що призводить до втрати національного колориту першотвору  
і зниження його експресивності [10].  

Отже, в кінодискурсі використовується різноманітна лексика, як характерна, так і не характерна для 
щоденного вжитку, до якої можна віднести: колоквіалізми, терміни, сленг, жаргонізми, діалектизми, оказіоналізми, 
варваризми, поетизми, неологізми та ін. Вони урізноманітнюють мову персонажів, допомагають краще зрозуміти 
мовленнєву ситуацію, почуття головних героїв, їхню приналежність до різних соціальних груп тощо.  

Узагальнюючи викладене, можна сказати, що сленг у мові розважального ТБ займає провідне положення та 
виконує ряд “впливових” функцій. Завдяки телемедійному просторові соціальні діалекти тиражуються, елементи 
ненормативної лексики певних соціальних груп та прошарків входять до повсякденного вжитку. Проте, надто сильна 
їхня активність у телемедійному просторі потребує відповіді на питання, до чого ведуть ці процеси – до збіднення чи 
до збагачення мови.  

Список використаних джерел 
1. Бисималиева М. К. О понятиях “текст” и “дискурс” / М. К. Бисималиева // Филологические науки. – 1999. – 

№2. – С. 78-85. 
2. Борботько В. Г. Элементы теории дискурса / В. Г. Бортко. – М.: Прогресс, 1989. – 168 с.  
3. Гончар О.С. Публіцистичний дискурс та його функції [Електронний ресурс]/ О. С. Гончар. – Режим 

доступу: lib.chdu.edu.ua/pdf/novitfilolog/21/7.pdf  
4. Квеселевич Д.  І.  Практикум з лексикології сучасної англійської мови: Навч. посібник. / Д. Квеселевич, В. 

Сасіна. – Вінниця: Нова Книга, 2001. – 117 с.  
5. Кривонос Я. В. Нормативні проблеми українського перекладу американської кінопродукції [Електронний 

ресурс] / Я. В. Кривонос // Лінгвістика. − №1 (19). – 2010. – С. 176-182. 
6. Легещич А. Ю. Сленг у мовленні розважальних телеканалів / А. Ю. Легещич // Науковий пошук молодих 

дослідників. – № 5.  – Частина 1. –2012. – С. 165-169. 
7. Лук’янова Т.Г.  Об’єктивація гендерних стереотипів англомовними атрибутивними сполученнями, що 

позначають природні характеристики людини [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://eprints.zu.edu.ua/2431/1/209-212.pdf. 

8. Палек Б. Кросс – референция; к вопросу о гиперсинтаксисе / Б. Палек // Новое в зарубежной лингвистике. – 
1985. – № 9. – С. 35 – 49.  

9. Почепцов Г. Г. Теория коммуникации / Г. Г. Почепцов. – К.: Ваклер, 2001. – 656 с.  
10. Серажим К. С. Дискурс як соціолінгвальне явище: методологія, архітектоніка,  варіативність / К. С. 

Серажим/ [На матеріалах сучасної газетної публіцистики]: монографія / за ред. В. Різуна / Київ. нац. ун-т 
ім. Тараса Шевченка. – К., 2002. – 392 с. 

11. Chaume, F. Film Studies and Translation Studies: Two Disciplines at Stake  in Audiovisual Translation / Frederic 
Chaume // Meta : Journal des Traducteurs. –Volume 49, № 1. –2004. –Р. 12 – 24. 
 

СПЕЦИФІЧНІ ОЗНАКИ МЕМУАРНОЇ ПРОЗИ ЄЛИЗАВЕТИНСЬКИХ МАНДРІВНИКІВ У ТВОРЧОСТІ 
ЕДВАРДА ГЕЙЄСА 
Руда К., cтудент 

Мороз Л.В., кандидат філологічних наук, професор  
Рівненський державний гуманітарний університет 

 «Звіт про перебіг та успішні наслідки вояжу, здійсненого у 1583 році від Різдва Христового рицарем сіром 
Гемфрі Ґілбертом» - звіт, що належить перу Едварда Гейєса, котрий був одним із головних учасників очолюваної 
Гемфрі Ґілбертом експедиції до Ньюфаундленда (1583). У повній відповідності до норм тогочасної літературної 
практики Гейєс дає власному творові розгорнуту назву, яка виявляється дуже інформативною: «Звіт про перебіг та 
успішні наслідки вояжу, здійсненого у 1583 році від Різдва Христового рицарем сіром Гемфрі Ґілбертом та іншими 
джентльменами, які допомагали йому в цій справі, метою якої було відкриття й заселення християнами тих зручних 
місцевостей, що простираються північніше мису Флорида, мають помірний клімат і надзвичайно багато корисних 
копалин, але досі ще ніколи не належали жодному з християнських володарів, написаний містером Едвардом 
Гейєсом, одним із керівників тієї експедиції, який самотужки довів її до кінця і з Божої ласки повернувся разом зі 
своєю командою додому цілім та неушкодженим» [1,c.22]. 

Назва, як бачимо, містить декілька інформаційних блоків, кожний з яких потенційно здатний привернути 
увагу певного кола читачів. Так, приміром, не міг поминути увагою цей звіт той, кого цікавила доля славнозвісної 
експедиції Ґілберта. Про неї пересічні англійці, звичайно, вже могли мати деякі відомості, адже крім екіпажу до її 
складу входило понад двісті добровольців, які зголосилися переселитись до Ньюфаундленда. Не залишала така назва 
байдужими, певна річ, і щирих прихильників місіонерської ідеї, до свідомості яких безпосередньо й апелювали 
згадки про переселенців-християн та християнських правителів. А ті представники англійського суспільства, які 
плекали певні торгівельні плани або збиралися стати колоністами, вже з назви Гейєсового твору мали зрозуміти, що 
можуть отримати чималий прагматичний зиск, якщо прочитають цю книжку і ознайомляться з тими відомостями, які 
стосуються географічного положення, природних багатств та клімату освоюваних територій Нового Світу. Отже, 
Е.Гейєс, котрий, як відомо, був вправним мореплавцем, власником і капітаном одного з п'яти кораблів, що брали 
участь в експедиції Ґілберта, хоч і не належав до кола літераторів, але, схоже, непогано розумівся на тому, як слід 
зацікавлювати потенційних читачів. 

Твір Едварда Гейєса складається з докладного опису експедиції та вставного географічно-етнографічного 
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нарису «Коротка довідка про землі Ньюфаундленда» («A Brief Relation of the Newfoundland Land»). За жанровою 
природою ці частини помітно відрізняються одна від одної. Опис являє собою розповідь, що ведеться від першої 
особи й нагадує щоденникові записи. Автор старанно додержується хронології, детально описує кораблі, які увійшли 
до очолюваної Ґілбертом ескадри, розповідає про кількісний і професійний склад учасників експедиції та її головну 
мету. За лаконізмом і манерою викладення фактів ця частина твору нагадує реальний звіт мореплавця-професіонала, 
укладений за записами, зробленими в корабельному журналі безпосередньо під час подорожі [3,c.116]. 

На користь останнього спостереження свідчить той факт, що автор не тільки вказує основні дати (тобто точно 
називає, коли сталася та чи інша подія), але й детально пригадує, який то був день тижня, яка тоді стояла погода, як 
почувалися члени екіпажу і коли саме - зранку, опівдні чи ввечері - примхлива Фортуна змінила свою прихильність 
на гнів. Досить часто оповідач повідомляє про точне місцезнаходження корабля в той або інший день подорожі,  а  
інколи навіть намагається передбачити  ті  погодні  умови,  яких можна, на його думку, очікувати у цьому місці 
певної і пори року. 

Однак Гейес не тільки детально висвітлює подій, але й за рахунок численних пояснень та припущень  
намагається допомогти читачеві збагнути їхні причини.  Прагнення Гейєса донести до читача достовірну інформацію 
про цікаву морську експедицію та поділитися з ним деякими  професійними секретами капітана, а також очевидне 
бажання  «просвітити» публіку стосовно забаганок примхливої морської Фортуни - усе це складає сутність творчих 
інтенцій автора-мореплавця. 

Помітно пожвавлюють розповідь епізоди, в яких йдеться про деякі нестандартні ситуації, наприклад, про 
заколот бунтівників на «Ластівці» - одному із суден експедиції Гілберта, про зустріч Гейєсового корабля «Золота 
антилопа» з айсбергом та про трагічну загибель керівника експедиції і фрегату «Насолода». Час від часу автор 
вводить до тексту репліки учасників тієї чи іншої сцени й коротенькі діалоги, однак головною його турботою 
залишається, без сумніву, орієнтація на чітке викладення фактів, на забезпечення інформаційної повноцінності звіту. 

«Коротка довідка про землі Ньюфаундленда» являє собою доволі ґрунтовний огляд географічних, 
кліматичних та природничих характеристик острова. Манера викладення матеріалу тяжіє скоріше до науково-
популяризаторської, ніж до белетристичної: автор пропонує читачеві лише точну, ним особисто перевірену 
інформацію. Цікаво, що Ньюфаундленд репрезентується Гейєсом як чужий, незнаний простір, котрий змальовується 
європейцем, чий буттєвий досвід є адекватним досвідові потенційного читача. Автор постійно апелює до 
загальновідомих фактів як до фону, що дозволяє сконцентрувати читацьку увагу на відмінностях Ньюфаундленда або 
ж, навпаки, зафіксувати його подібність до знайомих місцевостей. Так  зокрема, розповідаючи про тамтешній клімат, 
Гейєс зауважує, що на Ньюфаундленді зими набагато холодніші, ніж у Бретані чи Анжу, хоча вони й знаходяться на 
одній географічній широті [5,c.276]. 

Нерідко Е.Гейєс вводить до описів загальні географічні відомості, вочевидь, намагаючись тим самим 
продемонструвати власну компетентність та ерудицію. Щоправда, часом  такі пасажі виглядають як набір 
банальностей або загальні місця, які вже добре були відомі ренесансному читачеві. «Я б хотів звернути увагу на той 
факт, - наприклад, пише він, - що не тільки на Ньюфаундленді, але і в Німеччині, Італії та Африці, та навіть в її 
екваторіальній зоні, гірські місцевості є надзвичайно холодними і рідко коли буває, що гірські вершини не вкриті 
шаром снігу « . 

Якщо в попередній та наступній частинах «Звіту», де мова йде безпосередньо про морську подорож або ж хід 
експедиції, автор веде розповідь від першої особи множини «ми вийшли з порту», «на нас чатувала небезпека», «ми 
змушені були чекати», «нам пощастило», «нас спіткала невдача»), то у «Короткій довідці» він постійно посилається 
на власний досвід: «я стверджую», «я переконаний», «я б хотів наголосити» тощо. 

З «Короткої довідки» читач дізнається про рельєф місцевості, погодні й кліматичні умови, рослинний і 
тваринний світ, корисні копалини та специфіку ґрунтів Ньюфаундленда. Такі природничі описи, певна річ, мають 
насамперед пізнавальне значення, проте ракурс, в якому подаються ті або інші факти й відомості, завжди є 
прагматично зорієнтований, майже агітаційний. Так, приміром, ведучи мову про структуру ґрунтів та флору острова, 
Гейєс особливо підкреслює, що тамтешня рослинність є надзвичайно сприятливою для розвитку скотарства: «Трави 
й рослини дуже поживні для овець, і англійські купці мали нагоду особисто у цьому переконатися: вони завезли на 
острів ягнят, яких згодом сподівалися використати у якості провіанту, але за три тижні тварини швидко набрали вагу 
й перетворилися на гладких овець». Прагматична орієнтованість відчувається також і в описах рибного промислу, і в 
розповідях про корисні копалини та мінерали Ньюфаундленда. Надра цього острова, стверджує Гейєс, можуть 
принести Її Величності такі казкові багатства, які й не снилися португальцям чи французам [5,c.278]. 

Компонент екзотики, обов'язковий в описах чужоземних світів, присутній і на сторінках «Короткої довідки». 
Розповідаючи про рослинний і тваринний евіт щойно відкритих земель, автор знайомить читача з такими досі ще 
невідомими англійцям видами, як: малиновий кущ, риба боніто, птах баклан, американський бізон та ін. 

Стосовно жанрової природи «Звіту» Едварда Гейєса можна зазначити, що перед нами типовий зразок 
англійської ренесансної прози мандрів, яка тяжіє до «ділової», просвітницько-популяризаторської літератури. Цей 
тип літературних творів опікувався не стільки естетичними, скільки утилітарно-прагматичними цілями [2,c.148]. 

Жанрова структура Гейєсового твору, як було продемонстровано, складається з двох шарів - оповідного, 
номінативним ядром якого виступає поняття «звіту про вояж», та описового, що концентрується навколо концепту 
«чужого світу». Композиційним чинником, який організує художній простір оповідного шару, є добре відомий ще з 
часів античності мотив подорожі. Та якщо власне літературна традиція (тобто авантюрний, рицарський, пікарескний 
романи) використовувала цей мотив для того, щоб інтенсифікувати подієву динаміку, розширити соціально-побутову 
панораму зображуваної дійсності чи більш рельєфно висвітлиш певні риси літературного героя, то для автора-
мандрівника він слугує, насамперед, тим струкгуруючим каркасом, на який можна легко і органічно нанизувати 
найрізноманітніший подорожній матеріал. Саме мотив мандрів, логіка розвитку якого передбачає фіксацію певних 
моментів темпорально і географічно конкретизованого руху, й дозволяє авторові, зберігаючи змістову і наративну 
цілісність тексту, доволі органічно поєднувати фактографічно-інформаційні фрагменти, динамічні сцени та ліричні 
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авторські відступи (переказ тих думок, які спливали під час спогадів про той чи інший епізод подорожі). Щодо 
концепту «чужого світу», то він, як було продемонстровано вище, репрезентується Е.Гейєсом не у міфопоетичній, а у 
реально-побутовій інтерпретації.  

Список використаних джерел 
1. Горфункель А.Х. Ренессансные предпосылки возникновения классической механики//Механика 

цивилизации XVII-XІX в.в. Под ред.. А.Т.Григорьяна, Б.Г.Кузнецова. - М.: Наука, 1979. – С.22-23 
2. История западноевропейской литературы: Средние века и Возрождение / Под редакцией М.П.Алексеева и 

др. - М.: Высшая школа, 2000. - 462 с. - С.: 147-443. 
3. Межеринская А.Ю. Особенности композиции мемуарно- автобиографических произведений//Вопросы 

русской литературы. – Львов, 1998.- Вып.2 (52). – С.116-123 
4. Очерки по истории мировой культуры. Под. Ред. Кузнецовой Т.Ф. – М.: Языки русской культуры, 1997.-

С.179 
5. Торкут Н.М. Проблеми генези і структурування жанрової системи англійської прози пізнього Ренессансу 

(малі епічні форми та «література факту»). – Запоріжжя, 2000. – 406 с. 
6. Шалагінов Б.Б. Зарубіжна література від античності до початку XIX століття. - К.: Академія, 2004. - 360 с. - 

С.: 150-221. 
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Розвиток мови зумовлений в значній мірі розвитком його словотвірної системи, становленням нових 
словотвірних моделей слів, зміною існуючих, збільшенням або зменшенням їх продуктивності і багатьма іншими 
факторами словотвірного процесу. Створення нових слів є відображенням в мові потреб суспільства для позначення 
нових понять, що постійно виникають у зв’язку з розвитком  науки, техніки, культури, суспільних відносин . 

Слова і словосполучення, що створені для позначення нових явищ дійсності, нових предметів чи понять, 
називаються неологізмами (від грецьк. neos - новий термін і logos - слово) [5, c.132]. 

Мета нашого дослідження пролягає у виявленні впливу соціально значущих чинників на утворення нової 
лексики (неологізмів) в сучасній англійській мові. 

Дослідження нових слів у сучасній англійській мові є дуже актуальним напрямом в сучасному 
мовознавстві. Лексичний склад англійської мови продовжує поновлюватися й поповнюватися новими одиницями. 
Згідно деяких досліджень, у середньому за рік в англійській мові з'являється близько 800 нових слів –це більше, ніж 
у багатьох інших мовах світу. Про велику кількість неологізмів в сучасній англійській мові свідчить той факт, що 
такі словники як Longman Dictionary of Contemporary English, Oxford Advanced Learners Dictionary, фіксують тисячі 
неологізмів. Отже, цілком зрозумілим є те, що в перекладі чи застосуванні певних неологізмів можуть виникати 
деякі труднощі 

Значний внесок в розвиток проблеми дослідження неологізмів зробили такі  лінгвісти як: Ю. О. Жлуктенко, 
І. В. Арнольд, Т. І. Арбекова , М.М. Полюжин, та багато інших. Так, I. В. Арнольд писав, що неологізми – „це 
лінгвістичний термін, який відноситься до будь-якого новоствореного слова, словосполучення, нового значення уже 
існуючого слова, або слова, запозиченого з іншої мови, новизна якого все ще відчувається” [2, с. 55]. Варто звернути 
увагу і на думку  Т.І. Арбекової  щодо визначення неологізмів: „Неологізм – це нове слово (стійке  сполучення слів), 
що відповідає потребам спілкування, нове за значенням і за формою (або тільки за значенням чи формою), утворене 
за словотвірними законами даної мови чи запозичене з іншої мови, яке  сприймається  носіями даної мови як нове 
протягом деякого часу” [1, c.23]. 

 Аналіз праць вищезгаданих лінгвістів дозволив нам з’ясувати, що поповнення словникового складу 
відбувається через запозичення з інших мов, а також за рахунок „внутрішніх ресурсів” мовної системи –словотвірних 
процесів та переосмислення вже існуючих значень (вторинної номінації). Для збереження і підтримки стану 
комунікативної придатності, мова повинна постійно розвиватися, не гублячи при цьому своєрідності своєї системи. 
Не кожне нове слово, створене певним мовцем, одразу закріплюється в мові. Спочатку це слово є оказіоналізмом, 
значення якого жорстко пов'язане з даним контекстом і не сприймається за його межами. З часом, „слово може 
поступово закріпитися в мові (лексикалізуватися); на цій стадії воно вже - неологізм, що може або остаточно ввійти в 
лексичну систему, або припинити своє існування” [6, c. 100]. 

Оскільки в наш час англійська мова переживає неологічний бум, то виникла необхідність реєстрації та 
опису нових лексичних одиниць(неологізмів), що, в свою чергу, привело до появи нового розділу лексикології – 
неологїї, тобто науки про неологізми. Теоретики неології англійської мови досліджують актуальні проблеми розвитку 
неологізмів на сучасному етапі розвитку мови. Виявлено, що такі функціонально-стилістичні різновиди сучасної 
англійської мови як стиль і мова засобів масової комунікації  (преса, телебачення, радіо), такі сфери 
суспільного життя як реклама,  наука, техніка, мода, медицина, політика, фінанси є основними „джерелом” нової 
лексики в сучасній англійській мові. 

У лексичному складі сучасної англійської мови виділяють такі типи неологізмів: 
1. Власне неологізми (новизна форми поєднується з новизною змісту): audiotyping – аудіодрукування, bio-

computer - комп’ютер, котрий імітує нервову систему живих організмів, thought-processor - комп’ютер, котрий 
логічно будує та розвиває ідеї. 

2. Трансномінацію, яка поєднує новизну форми слова зі значенням, яке вже передавалося раніше іншою 
формою: sudser – мильна опера, big C (мед.) – рак. 

3. Семантичні інновації або переосмислення (нове значення позначається формою, котра вже була в 
мові: bread – гроші, drag - нудьга, acid - наркотик ЛСД [4, с. 67]. 
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